

«В жизни всегда есть место подвигу».
Алексей Максимович Горький

Кавалер ордена Мужества
лейтенант милиции Орлов Сергей Александрович.



...

Дата рождения: 09 октября 1974 года.

Место рождения: г.Кировск, Мурманской области

Дата гибели: 17 сентября 1997 года.

Место гибели: город Сызрань.

В ходе организации экскурсий и установления контактов с подразделениями силовых структур, обучающиеся ГБОУ СОШ №17 г. Сызрани и воспитанники ВПК "Смерч" посещали МУ МВД России «Сызранское». В процессе общения с сотрудниками музея МУ МВД России «Сызранское» ребята заинтересовались героическими поступками сотрудников МВД. Большое впечатление на ребят произвел поступок лейтенанта милиции Орлова Сергея Александровича.

«В жизни всегда есть место подвигу». Эти слова русского писателя Максима Горького кажутся возвышенными, но они стали нормой жизни для простого парня из села Ягодное, что недалеко от города Тольятти - Сергея Орлова, скромного, но очень надежного друга!

Орлов Сергей Александрович родился 09.10.1974 года в г.Кировск, Мурманской области. Когда Сергею было три года родители Александр Филиппович и Лариса Петровна переехали в село Ягодное, Ставропольского района, Куйбышевской области. Там он поступил в первый класс и 14 июня 1989 года окончил Ягодинскую среднюю школу, с.Ягодного, Ставропольского района, Куйбышевской области.

В 1993 году окончил Специальное Профессионально Техническое Училище № 65 города Тольятти (ныне Тольяттинский машиностроительный техникум). В период с 1993 по 1994 год проходил службу в Вооруженных силах РФ, в войсках специального назначения Внутренних войск МВД России в г. Владикавказе. Службу в органах внутренних дел начинал милиционером в Отделе по обеспечению безопасности крупных международных спортивных мероприятий УВД города Тольятти. В 1995 году поступил на службу в ОВД на должность оперуполномоченного Специального отдела быстрого реагирования УБОП при ГУВД Самарской области.

Неоднократно участвовал в специальных мероприятиях и операциях по пресечению деятельности вооружённых преступных групп, изъятию незаконно хранящегося оружия и боеприпасов в раскрытии преступлений в составе оперативно-следственных групп, проявляя при этом профессионализм, смелость, решительность и мужество.

В 90-е годы, в течении длительного времени в городе Сызрани Самарской области действовала организованная преступная группа, занимавшаяся грабежами, разбоями и квалифицированным вымогательством. Сотрудниками управления была разработана операция по пресечению преступной деятельности группы.

17 сентября 1997 года проводилась операция по ликвидации преступной группировки в г.Сызрани. Лейтенант милиции Орлов С.А. в составе группы СОБРа прибыл к месту сбора членов преступной группы, произвел рекогносцировку местности, убедившись в присутствии лидера группировки, сообщил об этом руководителю операции. В это время появилась вероятность того, что преступники скроются. Руководитель операции принял решение о начале операции. Со словами: «Милиция стоять на месте!»- лейтенант Орлов пошел навстречу бандитам, обеспечив своим товарищам безопасность и возможность рассредоточиться и занять удобные огневые позиции для отражения нападения преступников и их задержания. Причем, взял огонь на себя в прямом смысле Завязалась перестрелка, в ходе которой Сергей получил несколько огнестрельных ранений. Одна из пуль попала в позвоночник.,. Его расстреляли в упор.

Прослуживший в спецназе, побывавший в горячих точках на Кавказе, Сергей скончался в сызранской больнице от пули преступника. Стрелявшего в лейтенанта бандита не задержали: его разорвало гранатой. Остальные члены банды вместе с ее главарем по кличке Тит были задержаны. Задание было выполнено

Сергей умер по дороге в больницу. До своего 23-х летия он не дожил 22 дня Похоронили его с боевыми почестями на кладбище села Ягодное.

За мужество и отвагу, проявленные при задержании опасных преступников, лейтенант милиции Орлов Сергей Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

Приказом МВД России № 533 от 4 июня 2002 года навечно зачислен в списки личного состава Специального отряда быстрого реагирования Управления по борьбе с организованной преступностью, криминальной милиции, отдела по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Самарской области.

Приказом командира войсковой части 3724 полковника Г.А.Мотова (г.Владикавказ) № 325с/ч от 18 июля 2012 года За проявленное мужество и героизм при выполнении служебного долга и за заслуги перед спецназом наградить лейтенанта Орлова Сергея Александровича 9 октября 1974 года рождения отличительным символом спецподразделений «КРАПОВЫМ БЕРЕТОМ» (посмретно) и навечно зачислить в списки личного состава части.

В ноябре 2018 года курсантами ВПК "Смерч" была установлена связь с матерью Сергея Орлова - Ларисой Петровной Орловой. После недолгой переписки и нескольких звонков мы получили приглашение на встречу с мамой героя. 13 декабря 2018 года представители ВПК "Смерч" Екатерина Брызгушкина и Кочеткова Наталья с руководителем побывали в поселке Ягодном. Лариса Петровна встречала гостей щедро накрытым столом с пирогами и другими вкусностями. Ребята общались с Ларисой Петровной как давние знакомые. В ее рассказах прослеживалась горечь утраты и великая гордость матери за своего сына, благодарность его друзьям, которые ее не забывают вот уже долгие годы, всегда поддерживают и помогают. Как раз по друзьям можно судить каким был сам человек, а Сергей Орлов был сам прекрасным другом. В этом убедились наша скромная делегация посетив школу в которой учился Сергей. В школе его прекрасно помнят и руководство и учителя. Его близкий друг, с которым они сидели за одной партой в этой школе работает преподавателем ОБЖ и физической культуры.

Завершение встречи закончилось посещением улицы поселка Ягодный названной в честь Орлова Сергея Александровича.